

# 向神求大事是健康 教會增長藍圖

黃少明



華基聯會舉辦「健康教會研討會」

「向神求大事，為神作大事」是健康教會增長的方向。加拿大多倫多的華基教會在創會牧長高雲漢牧師帶領下，40年來不斷「向神求大事」，有說不盡的見證，現分享其中幾個：

## 施比受更為有福

一間教會成立後，要到甚麼地步，才開始差傳事工呢？一個人信主後，要到甚麼地步，才參與宣教事奉呢？華基教會在創建初期，努力佈道培訓，同時著手參與普世差傳；雖然能力薄弱，也竭力學習宣教的事奉，這成為教會蒙福增長的方向。

高牧師被中華傳道會差派，1975年1月在多倫多建立第一間教會。他曾參與宣教機構事奉，體會主耶穌「施比受更為有福」的寶貴應許，深信教會一開始就應該參與宣教事奉。在創會第一年夏天，有宣教士路經多倫多，就邀請他們分享東南亞的工場需要，並收集特別奉獻，支持馬來西亞的青年福音事工。教會第一年全年財政預算約\$7,000加幣，

撥了\$1,700作差傳奉獻。

「施比受更為有福」的精神從此在華基教會植根，信徒用不同方式出錢出力，參與教會服侍，關心福音需要。人若常擔心不足夠，自私自利，最後可能也不願意為自己的教會奉獻呢！除了盡量奉獻，也支持教牧帶領兄姊前往工場，與宣教士或傳道人配搭事奉，尋求長宣的方向，並豐富為宣教同工代禱的內容。華基教會40年來增長興旺，建立了華人基督傳道聯會，植堂13間，分佈安省不同城市，每週約8,500人到教會敬拜上帝；共差出20多人在北美以外的民族中事奉，這都是「施比受更為有福」的見證。

## 神賜福，跨進社區

華基教會在高牧師帶領初期，釐定五個異象與使命：相愛合一、培訓門徒、增長植堂、普世差傳、社區關懷。談到社區關懷，早年高牧師在社區與地方政府官員常有聯繫，關心社區需要，建立了

教會與社區關係的基礎。

神呼召吳克定醫生放下診所醫師的工作，奉獻做傳道，帶領多倫多華基教會。吳牧師竭力「向神求大事，為神作大事」，不單建立教牧團隊，更帶領會眾憑信心購買地皮，建堂遷堂，工程浩大，卻成就教會增長，現在每週約共1,500人聚會。吳牧師目睹信徒得嘗上主的恩典，又留意教會周圍有許多需要關懷和可憐的貧苦大眾，透過聖靈的激勵，與同工、信徒們分享全人關懷的福音真理。教會領袖在祈禱中尋求如何在後現代社會中，怎樣回應更新，明瞭宣講福音及愛心行動的社區關懷，是緊緊扣連的全人福音。

教會再次向神求大事，購買了教會的相連地，將一舊貨倉裝修翻新，建立了105 Gibson社區中心，致力不同群體的服務，給許多人帶來福氣：盲人視障文化咖啡廊、食物銀行、學生、青年、耆老、新移民等；教會也服侍戒毒者、戒賭者、基層人士、寒冬過夜送暖等。這些福音外展都促進了中文和英文堂、年長與青年同心事奉。過去幾年，許多人為中心擺上無私的奉獻，鼎力支持，實踐耶穌道成肉身的真理。透過關懷接觸，不少人因此明白福音和信主，這都是神聆聽個人和很多不同個體「向神求大事」的成果。

## 神大能，夢想可成真

多倫多是華人移居的城市，華人商場林立，酒樓食肆都是華人常到的地方。廣東人喜歡飲茶，每間酒樓都生意滔滔，若食物美味，更會客似雲來，常要排隊等候入座。城北華基教會的陳琛儀牧師有一天突有所感：教會是傳講福音的地方，是讓人生命改變的場所，是敬拜上主的聖殿；也應該有無數人群蜂湧而至，排隊來聽福音的！

跟著的日子，陳牧師常坐在教會停車場後面一塊石旁禱告，將這個心願告訴神，向祂求大事，祈盼信徒和慕道朋友從四方八面來到教會，這地成為人們喜歡聚集的地方、榮耀上主的燈台。

神垂聽陳牧師的禱告，城北華基教會成立30年來，經過三次大小建堂工程，不單母會不斷增長，在偏遠城鎮亦植有三個堂會，每週約共4,000多人參加崇拜。因為教會停車場泊車位有限，便向市政府借用附近一個大停車場，每主日安排多輛福音巴士，不停穿梭往返教會和停車場，接載人群去崇拜。現在每主日，一條又一條的排隊人龍在教會等候巴士。感謝神，祂成就了大事！

## 神開路，教會進駐商場

西區華基教會於14年前成立，骨幹成員當年在原來的教會遇到挫折而找上高牧師，經過長時間開解引導，重拾福音熱誠；並靠著禱告和聖靈引領，開始並組織了教會。

教會初期租用公立學校，聚會地點不太穩定，只能連繫信徒及其親友。後來在華人商場租用一個便宜舖位，作為辦公室和會議的地方。惟掛上教會招牌後，便不斷有華人拍門，找尋活動、社工服務和教會聚會。因著這些需求，教牧及信徒領袖便開始為未來的方向祈禱，起初以為要籌款買地建堂，因而接觸地產發展商和出讓的教堂。不過這是個小教會，每週崇拜人數約130人，能力有限。經過長時間祈禱，求神為教會成就大事，神的引領出人意表。

首先是建立教牧團隊，按立盧佳定牧師，也有青年奉獻，讀神學後回到教會事奉；然後神也供應聚會地方。教會辦公室隔壁有兩個空置單位，商場



信徒有秩序地登上穿梭巴士來往教會與停車場



福音跨進社區，由視障者運作的文化咖啡廊

管理公司在渥太華的總部竟然主動向教會表達，可以租用來作聚會地點，這真是匪夷所思！因為最初租用舖位時，業主已表達不容許任何聚會用途，現在卻改變初衷，向教會叩門！神垂聽禱告，超出所想所求。現在三個舖位經已重新改裝開放，不單週末有崇拜，平日也有講座、讚美操、長者、青少年社區等活動，實現進到社區見證神的夢想。他們更面對挑戰，向一群工作時間冗長的餐飲業和超市員工，以及經常出入商場的新移民傳揚福音。

## 神帥領，我們才能前行

過去高牧師建立華基教會，已具備一些基本異象方向、策略與傳統；2012年筆者上任後繼續推動，並祈禱天父加添智慧，領聯會及堂會事工進入新里程，仍要為神做大事。

主給予洞悉，開展不同事奉方向。首先是開辦「和平福音差傳學堂」(PMI - P.E.A.C.E. Missions Institute)為教會裝備傳道人，培育信徒領袖，招聚各堂對普世差傳有負擔的弟兄姊妹參加，並協助自己的堂會推動差傳事工；今年6月第一屆畢業生有七位同學。其次是舉行「健康教會研討會」(CHC - Church Health Conference)，首屆英語會議於去年3月舉行，討論幾個教會關注的課題，探討教會健康

成長的途徑；各堂信徒領袖踴躍參加，聚首一堂，觀摩交流，凝聚學習文化，探討本土化的健康教會議題；今年則分別以國、粵語舉行了兩次會議，針對不同語言群體的需要，講者的教導和分享，大大激勵人心。計劃將來也會定期舉行。

高雲漢牧師幾十年來致力帶領教會植堂、建堂，我們收集他過去撰寫有關植堂事工的文章，在他離世一週年結集成書，以此緬懷，並立志攜手努力，開創傳承華基情，繼續推動植堂。書籍對外公諸同道，不單激勵加拿大教會更多植堂，更要在世界各地挑旺植堂運動。

感謝天父，帶領華基教會13間堂會的教牧同工、平信徒領袖、弟兄姊妹彼此相愛，廣傳福音，普世差傳。展望未來，全球仍然不斷變革，貧窮和疾病仍然肆虐，戰爭與天災仍沒法避免，經濟與政治立場也是國與國爭鬥的中心，社會道德立場不斷倒退開放，主再來的日子愈來愈近，現在是警醒守望的時候，更是勇敢前行的時候，因為神正在帥領我們！

「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全可喜悅的旨意。」(羅十二1-2)

(作者為加拿大華人基督傳道聯會會牧)

\* 歡迎到訪華基聯會網站([www.acem.ca](http://www.acem.ca))和臉書([www.facebook.com/canada.acem](http://www.facebook.com/canada.acem))，留意最新動態，禱告記念。